



Πανδημία
Παράταση του lockdown μέχρι τις 8/3... και βλέπουμε
 Παράταση του lockdown μέχρι τις 8 Μαρτίου -και βλέπουμε...- ανακοινώθηκε επισήμως, ενώ οι επιστήμονες είχαν εισηγηθεί πολύ πιο αυστηρά μέτρα από αυτά που τελικά υιοθέτησε η κυβέρνηση.

- **ΑΥΞΗΣΗ ΔΙΑΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΤΑ 40% ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ**
- **ΣΤΙΣ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ Η ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΤΗΣ J&J** >6

Αναστολές συμβάσεων
Πέντε 24ωρα για την προαναγγελία στην ΕΡΓΑΝΗ
 Πέντε 24ωρα θα έχουν στη διάθεσή τους οι εργοδότες προκειμένου να προαναγγείλουν στο σύστημα «Εργάνη» τις αναστολές συμβάσεων των εργαζομένων τους για τον Μάρτιο. Συγκρόνως, μέχρι 31/3 παρατείνεται, λόγω και της παράτασης του lockdown, η υποχρεωτική τηλεργασία στο 50% των μισθωτών. **σελ. 7**

Απόφαση
ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ ΜΕΣΩ ΔΩΡΕΩΝ ΚΑΙ ΓΟΝΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ >9

ΑΑΔΕ
Ενεργοποίηση ευνοϊκών ρυθμίσεων για αγρότες
 Τις ευνοϊκές ρυθμίσεις του πρόσφατα ψηφισθέντος ν. 4772/2021, με τις οποίες χιλιάδες αγρότες απαλλάσσονται από την υποχρέωση μετάβασης από το ειδικό στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, αναδρομικά για τα έτη 2018, 2019 και 2020, επειδή κατά τα αμέσως αντίστοιχα προηγούμενα έτη είχαν υπερβεί το επίσιο όριο των 5.000 ευρώ σε εισπράξεις επιδοτήσεων, ενεργοποιεί ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων Γ. Πιτσιλός. **σελ. 10**

ΚΕΠΕ
ΒΛΕΠΕΙ ΥΦΕΣΗ ΑΝΩ ΤΟΥ 10% ΣΤΟ Α' ΤΡΙΜΗΝΟ >5

Τουρισμός
Καλύτερα τα ποιοτικά χαρακτηριστικά το 2020
 Σε υψηλότερα επίπεδα από το 2019 τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του ελληνικού τουρισμού πέρυσι, παρά τις δυσκολίες που έφερε η πανδημία, σύμφωνα με την επίσημη έρευνα του INSETE. **σελ. 9**

Χρηματιστήριο Αθηνών
ΜΗΝΙΑΙΑ ΚΕΡΔΗ 5,72% ΤΟΥ Γ.Δ. ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ >18

ΟΤΕ
ΑΝΘΕΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ >13

Παρέμβαση Στουρνάρα στην ΕΚΤ για τα ομόλογα

Η ΤτΕ ζητά επιτάχυνση του ΡΕΡΡ για να διακοπεί η άνοδος των αποδόσεων

Την πιο **πικρή** παρέμβαση που έχει γίνει μέχρι τώρα από τους διαμορφωτές νομισματικής πολιτικής της Ευρωζώνης έκανε χθες το απόγευμα ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης Στουρνάρας, ο οποίος ζήτησε απερίφραστα από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) να αυξήσει τον ρυθμό αγορών ομολόγων, σε μία προσπάθεια να συγκρατήσει την ξέφρενη άνοδο των αποδόσεων. Η απόδοση του αμερικανικού 10ετούς ξέφυγε πάνω από το 1,6%, παρασύροντας ανοδικά τις αποδόσεις και στην Ευρώπη, με το ελληνικό δε-

κατέτ να βρίσκεται σταθερά πάνω από το 1% από 0,65% που ήταν στην αρχή του 2021, ενώ η τιμή του έχει υποχωρήσει κατά 10,8% στο ίδιο διάστημα. Είναι σαφές ότι με τις ομολογιακές αποδόσεις του ευρώ να έχουν σημειώσει τον Φεβρουάριο τη μεγαλύτερη μηνιαία άνοδο σε διάρκεια τριών ετών, η ΕΚΤ δέχεται πλέον έντονες πιέσεις να ανταποκριθεί στις επανειλημμένες δεσμεύσεις της να διατηρήσει υπό έλεγχο το κόστος δανεισμού μέσω του έκτακτου προγράμματος αγοράς ομολόγων (ΡΕΡΡ). «Κατά την άποψή μου, υπάρχει μία αδι-

καιολόγητη αύξηση των ομολογιακών αποδόσεων, συνεπώς θα ήταν καλύτερο για την ΕΚΤ να επιταχύνει τον ρυθμό αγορών μέσω του ΡΕΡΡ, ώστε να διασφαλίσει ότι οι συνθήκες χρηματοδότησης θα παραμείνουν ευνοϊκές όσο συνεχίζεται η πανδημία», είπε ο Γ. Στουρνάρας σε αποκλειστική συνέντευξή του στο Reuters. Όπως σημείωσε, ο Έλληνας κεντρικός τραπεζίτης δεν θεωρεί ότι η άνοδος των μακροπρόθεσμων αποδόσεων δικαιολογείται από τα θεμελιώδη, την ανάπτυξη της οικονομίας ή τον πληθωρισμό. **σελ. 2**



Υποβαθμίζει το Σίτι η συμφωνία Ε.Ε.-Βρετανίας

Το **Σίτι** του Λονδίνου θα βρεθεί σε πολύ δυσμενέστερη θέση σε σχέση με τη Νέα Υόρκη απέναντι στην Ε.Ε., με βάση το προσχέδιο της συμφωνίας για τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες ανάμεσα στη Βρετανία και στην Ε.Ε. Η αγορά του Λονδίνου έχει κατά το μεγαλύτερο μέρος της αποκοπεί από την Ε.Ε., που είναι και ο μεγαλύτερος πελάτης της, από τις 31/12 του 2020. **σελ. 15**

Χαμηλοί βαθμοί για click away και click in shop

Έρευνα ΕΣΣΕ

Προβληματισμένος με τη διατήρηση των νέων μεθόδων πώλησης μετά την πανδημία φαίνεται να είναι ο εμπορικός κόσμος, ο οποίος θεωρεί ότι το click away δεν απέδωσε, το click in shop δεν είχε τα αναμενόμενα αποτελέσματα, ενώ οι πωλήσεις των χειμερινών εκπώσεων ήταν κατώτερες των προσδοκιών. **σελ. 4**

Χρονοδιάγραμμα αξιοποίησης πέντε λιμανιών

Ποιοι είναι οι στόχοι του ΤΑΙΠΕΔ

Τα **λιμάνια** του Ηρακλείου και του Βόλου παίρνουν τη σκυτάλη της αξιοποίησης, με τους σχετικούς διαγωνισμούς να προγραμματίζεται να βγουν στον αέρα από το ΤΑΙΠΕΔ στα τέλη Μαρτίου-αρχές Απριλίου, ενώ τον Μάρτιο αναμένεται να ανακοινωθεί ποια από τα ενδιαφερόμενα επενδυτικά σχήματα περνούν στη δεύτερη φάση των διαγωνισμών για την αξιοποίηση των λιμανιών της Αλεξανδρούπολης και της Καβάλας και στα τέλη Μαρτίου αντίστοιχα για το λιμάνι της Ηγουμενίτσας. **σελ. 11**

Γιατί άντεξε το επιχειρείν εν μέσω της πανδημίας

Σε ποιους κλάδους επένδυσαν οι Έλληνες το 2020

Ανθεκτικότητα επέδειξε το επιχειρείν το 2020, καθώς εν μέσω πανδημίας οι ιδρύσεις νέων επιχειρήσεων ήταν σχεδόν οι ίδιες με το προηγούμενο έτος, ξεπερνώντας σε αριθμό τις 84.000. Από την άλλη, οι «λήξεις λειτουργίας επιχειρήσεων», ή τα «λουκέτα», όχι μόνο ήταν οι μισές σε σχέση με τις ιδρύσεις, αλλά καταγράφηκε και πολύ μεγάλη μείωση συγκριτικά με το 2019. Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή, το 2020 είχαμε 37.345 «λήξεις», με τον αριθμό να καταγράφει μείωση 22,7%

συγκριτικά με τον αντίστοιχο αριθμό του 2019, ο οποίος ήταν 48.290. Η σημαντική μείωση των «λουκέτων» μπορεί να φαντάζει «παράδοξη» δεδομένης της πανδημίας, ωστόσο υπάρχει εξήγηση. Από τον Μάρτιο και μετά, επαγγελματίες και επιχειρήσεις ουσιαστικά στηρίζονταν από τον κρατικό προϋπολογισμό. Αυτά τα μέτρα προφανώς και έδωσαν τη δυνατότητα σε χιλιάδες επαγγελματίες να παραμείνουν «ζωντανοί», αναβάλλοντας για αργότερα την απόφαση για τη λήξη της δραστηριότητας. **σελ. 5**



σελ. 12

Vivartia

Νέα εποχή με πώληση στη CVC αντί 630 εκατ.

Θετική γνωμοδότηση υπό όρους για το ΤΧΣ

Αυξήσεις κεφαλαίων

Θετική, αλλά με όρους, είναι η γνωμοδότηση της ΕΚΤ για το σχέδιο νόμου που επιτρέπει στο ΤΧΣ ως μέτοχος των τραπεζών να μετέχει στις αυξήσεις κεφαλαίου των ελληνικών τραπεζών. Μετά την εξέλιξη αυτή, τράπεζες όπως η Πειραιώς μπορούν να προχωρήσουν στην αύξηση κεφαλαίου. **σελ. 14**